
Θυμός  των  Κούρδων  στους
δρόμους  του  Παρισιού  –
Ανταπόκριση  από  το  Contre
Attaque (Pics)
Μετάφραση Ιωάννα Σπάη 
Δώδεκα η ώρα το μεσημέρι, πλατεία Δημοκρατίας στο Παρίσι, αυτό
το  Σάββατο  των  Χριστουγέννων.  Η  ατμόσφαιρα  είναι  βαριά.
Χιλιάδες έχουν μαζευτεί έπειτα από την τρομοκρατική απόπειρα
όπου  σκοτώθηκαν  τρεις  Κούρδοι  ακτιβιστές  και  ακτιβίστριες
μπροστά από έναν τοπικό σύλλογο του 10ου διαμερίσματος, την
Παραμονή. Ο δολοφόνος, τρομοκράτης της ακροδεξιάς, ο οποίος
αυτοαποκαλείται «ρατσιστής», βγαίνει κατευθείαν από τη φυλακή
αφότου έχει επιχειρήσει να σκοτώσει πρόσφυγες με σπαθί και
κατείχε πολλά πυροβόλα όπλα.
Μέσα σε ένα δάσος από πολύχρωμες σημαίες, πολλές κουρδικές
οργανώσεις είναι εκεί. Οι διάλογοι ακολουθούν, στα γαλλικά και
στα κουρδικά, με παρόντες εκλεγμένους της αριστεράς. Ξαφνικά,
μια βοή και μια κίνηση του πλήθους στην άκρη της πλατείας.
Τούρκοι εθνικιστές της ακροδεξιάς ήρθαν να προκαλέσουν την
συγκέντρωση με το σήμα των Γκρίζων Λύκων , μιας τουρκικής
φασιστικής  παραστρατιωτικής  οργάνωσης.  Αυτοί  που  προκάλεσαν
εξύβρισαν  τους  κούρδους,  συμπεριφέροντας  τους  ως
«τρομοκράτες». Το όχημά τους καταδιώχθηκε από εκατοντάδες, ήδη
πολύ θυμωμένους, ανθρώπους.
Μια  εμφανής  ομάδα  αστυνομικών  προσπαθεί  να  σταματήσει  το
πλήθος,  αλλά  μάταιος  κόπος.  Μια  διμοιρία  αστυνομικών
παρεμβαίνει και ρίχνει χημικά σε όλους. Προκλήθηκε δυσφορία
από τα δακρυγόνα. Είναι η αρχή πολλών ωρών συγκρούσεων. Όσο
στήνονταν οδοφράγματα κι λάμβανε χώρα ανταλλαγή πυροβολισμών
στη  λεωφόρο,  οι  συζητήσεις  και  τα  αιτήματα  για  ηρεμία
συνεχίζονταν  στην  πλατεία  Δημοκρατίας.  Αλλά  η  οργή
δεκαπλασιάστηκε από το μπλοκ της αστυνομίας που εμποδίζει κάθε
αναχώρηση σε πορεία. Μόνο μια στατική συγκέντρωση επετράπη.
Αρκετά  αυτοκίνητα  αναποδογυρίστηκαν  και  κάηκαν  μπροστά  στο
Σιρκ  Ντ’Ιβερ.  Η  αστυνομία  οπισθοχωρεί  αρκετές  φορές.  Οι
διαδηλωτές/τριες προχωρούν και απορρέουν μέσα στα χημικά, λένε
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το σύνθημα «γυναίκα, ζωή, ελευθερία» καθώς και τον ύμνο του
Εργατικού Κόμματος του Κουρδιστάν.
Οι περισσότεροι που συμμετέχουν στις συγκρούσεις δεν έχουν
κάποια προστασία κι είναι με ακάλυπτα τα πρόσωπα, σημάδι μια
αυθόρμητης  οργής.  Έπεσαν  πολλές  βόμβες  και  σφαίρες  από
καουτσούκ. Η λεωφόρος ήταν καλυμμένη από πυροβολισμούς για
εκατοντάδες  μέτρα.  Η  αστυνομία  δεν  κατέλαβε  την  Πλατεία
Δημοκρατίας παρά μόνο στις τέσσερις το απόγευμα.
Η  οργή  είναι  έντονη,  κατά  της  ακροδεξιάς,  κατά  του  μη
παρεμβατισμού, για τον οποίο είναι ένοχες οι γαλλικές αρχές,
κατά των ανέκαθεν καταπιέσεων, στις οποίες έχει υποστεί ο
κουρδικός  λαός.  Αυτή  η  οργή,  παρόλα  τα  επαναλαμβανόμενα
αιτήματα για ηρεμία στα μικρόφωνα, εκφράστηκε αυτή την 24η
Δεκέμβρη στους δρόμους της γαλλικής πρωτεύουσας.
Φωτορεπορτάζ από το Contre Attaque
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